

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 121 (3003)

ВТОРНИК,
9 октября 1984 года

Цена 2 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!



С ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА РАПО

КОРМОЦЕХА — В РАБОТУ!

На очередном заседании совета районного агропромышленного объединения был обсужден вопрос о работе кормоцехов и кормоцехов и задачах по организации кормоприготовления в период зимовки скота.

В совхозах района десять кормоцехов и тринадцать кормокухонь. Начался зимне-стойловый период содержания скота, и все они должны быть запущены в работу, действовать в полную силу. Но на 2 октября кормоцехи не работали в совхозах «Россия», «Родина», Каменский, Травянский, Кисловский. В сообщении главного инженера райсельхозуправления В. В. Первалова, выступившего по этому вопросу, отмечалось, что руководители перечисленных выше хозяйств к подготовке кормоцехов и не приступали. В совхозе «Родина» с прошлого года не закончена реконструкция кормоцеха, в совхозе «Россия» в нем не смонтировано отопление, не подготовлено хранилище для корнеплодов и картофеля, нет ни окон, ни дверей. Не отвечает технологическим требованиям имеющийся кормоцех в Каменском совхозе. Понимая и признавая это, руководители хозяйства тем не менее не принимают действенных мер для пуска в эксплуатацию нового кормоцеха. Не работают кормокухни на Кремлевской и Большегрязнухинской фермах Травянского совхоза, а на Травянской нет начальника кормоцеха. Такое же положение в Кисловском совхозе. Ничего не делается для пуска кормокухни на Соколовской МТФ Колчеданского совхоза.

В сентябре в основном, из-за недостатка кормов резко снизился суточный надой молока от коровы. Но и сейчас не во всех совхозах приняты достаточные меры для улучшения рациона животных. Не везде проводится дрожжевание и осолаживание концентратов, не работают установки АВМ-0,8, на ряде ферм не используются минеральные добавки.

Совет районного агропромышленного объединения обязал директоров совхозов «Родина», Каменский, Травянский, Кисловский, «Россия» тт. Волошина, Старчикова, Рыбакова, Юксева, Филимонова в срок до 15 октября запустить в работу кормоцеха и кормокухни. Управляющему спецотделением РО «Сельхозтехника» С. М. Чезову предложено оказать практическую помощь совхозам в налаживании работы кормоцехов, возобновить их техническое обслуживание. Главным зоотехником совхозов необходимо довести до работников кормоцехов и кормокухонь задания по приготовлению кормосмесей, обратить особое внимание на их качество.

Работа кормоцехов и кормокухонь, налаживание полного приготовления кормов — задача дня. И решение ее зависит от настойчивости ответственных за этот участок людей, от внимания и заботы руководителей.

Мастера высоких привесов

Когда в совхозе «Родина» заходит речь о передовиках животноводства, в их числе обязательно называются телятниц А. Д. Максимова, Е. С. Седлову и А. М. Комарову. Опыта работницам не за...

вотноводстве уже много лет, хорошо знают технологию кормления и ухода за молодняком. В минувшем месяце они добились среднесуточных привесов теленка по 753 грамма при плане 500.

1009 тонн молока при плане 850 произвели за девять месяцев текущего года животноводы Сосновской молочнотоварной фермы. Сейчас суточный надой от коровы здесь самый высокий в районе — 13,6 килограмма. Но, как заметил бригадир фермы В. П. Каллистратов, продуктивность стада в ближайшее время значительно возрастет.

Работников фермы справедливо называют мастерами своего дела. Хотя в коллективе в основном молодежь, опыта животноводов не занимать. Строго соблюдаются правила санитарии и режим дня, совершенствуется технология доения животных и ухода за ними. Повысить ответственность каждого работника за вы-

полнение своих обязанностей помогло внедрение прогрессивной организации труда — бригадного подряда.

Тон в работе задают доярки Н. Г. Степанова и В. А. Ершова, которые с начала года надойли от каждой коровы по 3845 килограммов молока. Не отстают от них Л. Н. Истомина и И. М. Разложко, получившие за 9 месяцев по 3576 килограммов молока.

Передовой коллектив обязался нынче выйти на рубеж в 4400 килограммов молока. И сегодняшние результаты работы животноводов убедительно говорят о том, что слово свое они сдержат с честью.

На снимке: животноводы Сосновской фермы.

Фото В. Коркина.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

Для будущего урожая

Не смолкает рокот тракторов на полях совхоза «Родина». Земледельцы, заботясь об урожае будущего года, ведут яблечную вспашку. Особенно отличился тракторист К-700

Василий Леонидович Ушаков. За 23 дня он вспахал 378 гектаров. Это самый высокий результат в хозяйстве. Ежедневно перебивают сменные нормы трактористы Павел Степа-

нович Яковлев, Николай Владимирович Кузьмин и Павел Иванович Яковлев, которые записали на свой счет соответственно по 118, 160 и 177 гектаров.

В целом же по хозяйству зябь поднята на 3360 гектарах, что составляет 77 процентов.

О чем думали бродовчане?

В Бродовском совхозе под дождем, дрябнут, гниют овощи размещены на 440 гектарах. Из них 220 отве-

дены под капусту, 110 — под свеклу и столько же моркови. Объем не малый. Хотя и рано приступили к уборке, темпы долгое время оставляли желать лучшего. Сказалась затянувшаяся уборка картофеля и кукурузы, из-за этого не хватало транспорта, не было в достатке рабочей силы. Вот и теперь, хотя морковь и свекла полностью выбраны из земли, вывозка их затягивается. Свекла на 55 гектарах лежит в буртах на поле, морковь — на 5 гектарах.

А ведь уже началась уборка и вывозка капусты. Она вырублена на 45 гектарах и с 27 — вывезена. Как же думают бродовчане убирать овощи дальше? Ведь если сроки уборки капусты еще не прошли, то задержки с вывозкой моркови и свеклы отражаются на качестве урожая. Корнеплоды мокнут

— Мы все силы направим на то, чтобы вывезти урожай, — заметила агроном-овощевод М. П. Степаненко, — на вывозке у нас ежедневно занято до 20 машин. Но отправка урожая с поля сопряжена с большими трудностями. На полях вода, на пашне тонут даже высокопроходимые «Уралы». Приходится применять двойную тягу.

На уборке овощей в совхозе трудятся в основном рабочие промышленных предприятий города. Люди стареются, и отрадно, что у горожан высокая ответственность за выращенный урожай. Но часто предприятия выделяют меньше рабочих, чем указано в договоре. Если, скажем, на поле должно работать 140 человек, то выходит от силы 40—50. А ведь уборка и погрузка овощей в основном производится вручную, и поэтому на поле каждый человек на счету. И в сов-

хозе стремятся создать нормальные условия для работы. Весь имеющийся транспорт переброшен на овощные поля, хорошо налажено питание. В дождливую погоду рабочие обеспечиваются полиэтиленовыми накидками.

В последние дни бродовчане добились неплохой организации труда. Вывозка моркови близится к концу. В несколько дней будет убрана в хранилища свекла.

Но возникает вопрос: почему раньше не беспокоились о темпах? На что надеялись? Ведь то, что не успели сегодня, — завтра не наверстать: пора сезонная.

Что касается помощи шефов, то здесь руководителям совхоза нужно проявлять больше принципиальности и настойчивости, требовать от промышленных предприятий полного выполнения обязательств.

А. СУХОВ.

Ширится соревнование

за досрочное выполнение производственных заданий, улучшение качества продукции и достижение наивысшей производительности труда на предприятии по производству стройматериалов. С начала года при плане 1 миллион 340 тысяч рублей выпущено товарной продукции на сумму один миллион 406 тысяч рублей. Для новостроек нашего района и области отправлено сборного железобетона, пиломатериалов, керамики и другой продукции на 107 тысяч рублей сверх плана.

После капитального ремонта, который был завершён в срок, пушен в эксплуатацию керамзитный цех. Коллектив его тоже трудится со значительным опережением установленных заданий. За 9 месяцев здесь выпустили 19465 кубических метров керамзитового графика при плане 17600.



ВСТРЕЧИ

НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ

Продолжается пребывание в нашей области группы представителей Западночешского обкома Союза чехословацко-советской дружбы, которую возглавляет председатель областного комитета ОСЧД Иржи Лукавский.

На встрече с членами правления Свердловского областного и городского отделений Общества советско-чехословацкой дружбы гости были ознакомлены с деятельностью организации ОСЧД в реализации решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, развитии местных дружественных связей Свердловской и Западночешской областей, интернациональном воспитании трудящихся.

Наши гости побывали на Верх-Исетском металлургическом заводе. На Белоярской атомной электростанции шел заинтересованный разговор об организации социалистического соревнования за право называться коллективами имени советско-чехословацкой дружбы.

В «ЗДОРОВЬЕ» ЗА ЗДОРОВЬЕМ

Верхняя Салда. В санатории-профилактории металлургического производственного объединения нынче отдохнули и прошли курс лечения около 1700 человек. Многие трудящиеся объединения получают путевки бесплатно. Санаторий — профилакторий «Здоровье» одним из первых в области и отрасли начал принимать детей дошкольного и школьного возраста.

СОБРАЛИСЬ ФРОНТОВИКИ...

В восемнадцати километрах от Полевского в широкой долине реки стоит красивое село Полдневая. Не такое оно и большое, но в годы Великой Отечественной войны около 400 жителей ушло отсюда на фронт.

Они участвовали во всех крупных сражениях. Первым героически погиб, защищая легендарную Брестскую крепость, А. Пастухов. Не вернулся в родное село Герой Советского Союза С. Данышин, подполковник А. Сидоров, А. Григорьев... 113 полдневчан полегли на поле брани. В честь их еще и 20-летию Победы земляки в центре села воздвигли обелиск.

Исполком Полдневского сельсовета и парторганизация села пригласили всех ветеранов войны вместе с женами в Дом культуры. На встрече решили создать фотоальбом о всех фронтовиках, чтобы сохранить память о каждом земляке.

ПО СОВЕСТИ И ЗАКОНУ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

ПОДГОТОВЛЕНА НЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ

Знак ЦК ВЛКСМ- молодому следователю

В минувшую пятницу на общем собрании сотрудников РОВД в торжественной обстановке лейтенанту милиции следователю Людмиле Николаевне Епанишниковой вручен почетный знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

За сравнительно короткий срок Л. Н. Епанишникова зарекомендовала себя как способный, дисциплинированный работник,

активный общественник. Несколько ранее такой же награды ЦК ВЛКСМ удостоен милиционер, обслуживающий зону села Покровского, Александр Иванович Скобелин. Недавно коммунисты отдела приняли его кандидатом в члены КПСС.

А. БОЛЬШОВ,
заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе.

ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

НЕ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМ

Правовая пропаганда среди школьников имеет очень большое значение. Зачастую малолетние правонарушители даже не подозревают, что они нарушили закон и заслуживают наказания. Чем раньше мы начнем правовое воспитание детей, тем лучше.

С малых лет педагоги прививают школьникам чувство уважения к Государственному Гербу, Гимну, Флагу СССР. Беседы, классные часы, посвященные пропаганде правовых знаний, регулярно проводятся в школах. В прошлом году в 7 классе прошла беседа «Уголовная ответственность несовершеннолетних».

В десятом шел разговор об ответственности родителей за правовое воспитание своих детей. Работа с родителями — неотъемлемая часть правового воспитания школьников. Весной состоялось общешкольное родительское собрание, на котором было рассказано о состоянии дел в борьбе с преступностью и правонарушениями подростков.

Инспектор по делам несовершеннолетних В. А. Доценко познакомила пап и мам с их ответственностью за проступки детей.

В декабре этого учебного года в школе состоится устный журнал, посвящен-

ный пропаганде правовых знаний.

Постоянно действует совет профилактики. В него входят представители совхоза, родительского комитета, администрации школы, инспектор по делам несовершеннолетних. Члены совета беседуют с подростками и их родителями.

И все же, надо признать, что работа в Каменской школе по профилактике правонарушений ведется недостаточная. В первую очередь, слаба связь с родителями. Мало привлекаем к работе родительский комитет. В стороне остается общественность села.

Одна из причин нарушений среди подростков та, что досуг их вечером нечем занять. Нет технических кружков. Совхоз, вроде бы, и согласен платить руководителям кружков, но где их найти? Дискоотеки в Доме культуры зачастую проводятся на низком уровне и отнюдь не способствуют привитию подросткам высокой культуры.

Думается, только тогда, когда рядом с подростками не будет людей равнодушных, занятых лишь своими взрослыми проблемами, — правонарушения детей станут редкостью.

Е. ШЕРЕМЕТ,
учительница Каменской средней школы.

— Товарищ подполковник, за время моего дежурства произошло следующее: в поселке Мартюш некто Минин, будучи в состоянии опьянения, угрожал убийством окружающим. Сигнал поступил в 22 часа 10 минут. В 22 часа 35 минут Минин задержан и доставлен в отделение милиции... — докладывает начальнику РОВД дежурный по отделу, младший лейтенант милиции С. С. Ершов.

Рапорт во время смены дежурных. Дежурство 24 часа. Сутки. Далеко не всегда они проходят спокойно. В тот же день, 29 сентября, когда Минин был доставлен в РОВД, в Клевакино участковый уполномоченный капитан милиции П. А. Федоров задержал условно осужденного Чудинова, не захотевшего выполнять приговор суда о направлении его на стройку народного хозяйства.

Одно из главных качеств работников дежурной части — скорость реакции, быстрота, с которой принимаются решения, оперативность.

В 17.20 поступило сообщение из деревни Брод о квартирной краже. На место происшествия выехали дежурный оперуполномоченный уголовного розыска капитан милиции А. А. Тагильцев и дежурный следователь лейтенант милиции Л. Н. Епанишников. Пока следователь производила осмотр места происшествия, А. А. Тагильцев установил, что возле дома видели неизвестного мужчину. Узнав от разных

лиц его приметы, дежурные начали розыск преступника. Им оказался И. В. Черных. При нем находилась пуховая шаль, в сенах общежития было найдено пальто. Через полтора часа после выезда дежурной группы задержанный был доставлен в отдел. Вещи возвращены пострадавшей.

Сегодня на дежурстве снова С. С. Ершов.

— Обеспечить своевременный выезд оперативной группы на место происшествия, принять в отсутствие старшего решение — здесь требуются профессиональные навыки. Мы не можем допустить, чтобы совершивший преступление остался безнаказанным. Первый сиг-

БУДНИ МИЛИЦИИ

«ЗА ВРЕМЯ МОЕГО ДЕЖУРСТВА...»

РЕПОРТАЖ

нал обычно поступает в дежурную часть. Принятые меры способствуют раскрытию преступления, — рассказывает о своей работе дежурный.

Из больницы № 2 позвонили, что туда из Кремлевки доставлен потерпевший с колотой раной. На место происшествия немедленно выехал дежурный наряд во главе с С. С. Ершовым. Свидетелей происшествия не было. Предварительное расследование позволило заподозрить гражданина Ш. Ведется расследование.

Еще один пример работы дежурных. Из Позарихи поступило сообщение о краже личного имущества. Оперативная группа в составе инспектора уголовного розыска лейтенанта В. А. Рулева и участкового инспектора младшего лейтенанта А. А. Меденникова выяснила, что хищение мог совершить некто Шестеров, ранее судимый, приехавший из Курганской области к знакомым. На другой день В. А. Рулев задержал преступника. ...Кто-то набирает телефонный номер 02. Недо-

разумею, несчастье, нависшая угроза — те, кто поднимает трубку, в любое время года, днем или ночью — придут на помощь потерпевшему. И все же наиболее удачной они считают смену, когда утром могут доложить:

— За время моего дежурства никаких происшествий не случилось!

Ю. МАКАРОВ.
На снимке: дежурный по РОВД младший лейтенант милиции Сергей Степанович Ершов.
Фото В. Коркина.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Таранный удар

А. Тренин, выйдя из дома, сел на послушно ожидающий у ворот ДТ-75 и направился из Малой Грязнухи в деревню Соколово. Трактор мчался, как какой-нибудь ГАЗ-69, оставляя за собой шлейф пыли. От такого галоп скрежетали катки, лязгали гусеницы, завывал двигатель. Если бы железный конь знал, куда ведет его хмельной тракторист, он рассыпался бы на детали, порвал бы себе гусеницу или потерял «массу» в электрооборудовании...

В Соколовой Тренин на-

правил ДТ-75 на дом № 82 по улице Ильича. От первого таранного удара дом загудел бревнами. От второго покосился. Через полчаса из груды бревен торчала ножка детской кроватки да развевалась, зацепившись за стропилу, оконная занавеска.

«Сражение» закончилось без жертв. По счастливой случайности!

Но сегодня речь не о пьяной выходке тракториста совхоза имени XXV съезда КПСС А. П. Тренина, таким образом решившего досадить своей бывшей

жене, проживавшей в разрушенном доме. Ущерб с виновного будет взыскан, за содеянное Тренин осужден к лишению свободы на 3 года и 6 месяцев. Разговор об обстоятельствах, способствовавших случившемуся. Вот выписка из частного определения, которое народный суд вынес по делу Тренина: «Одной из причин совершения преступления явилось отсутствие надлежащей охраны за тракторами в совхозе имени XXV съезда КПСС. После рабочей смены трактористы с разрешения администрации ставят трактора дома...»

Администрации было известно, что Тренин злоупотребляет спиртным и нередко управляет тракто-

ром в состоянии алкогольного опьянения. Но даже после всего случившегося Тренин продолжал работать на тракторе. Хотя пил попережнему.

Само происшествие — не типично. Что же касается постоянного местонахождения тракторов и автомобилей под окнами водителей — то это явление обычное, характерное для большинства совхозов района. И такое отношение к сохранности социалистической собственности не терпимо. Не только руководителям совхоза имени XXV съезда КПСС нужно сделать из этого соответствующие выводы.

Н. МИРОШНИЧЕНКО,
народный судья.

Есть в каждом селе и деревне школьники, учащиеся профтехучилищ, молодые рабочие, которые большую часть времени предоставлены сами себе. Они не знают, как распорядиться своим свободным временем, куда деть свою энергию. И нередко именно это приводит подростков к серьезным правонарушениям и даже преступлениям. И в результате их ставят на учет в инспекции по делам несовершеннолетних при районном отделе внутренних дел. Но у работников инспекции нет возможности ежедневно встречаться с каждым подростком, стоящим на учете. Ребятам же нужна постоянная помощь, поддержка. Очень нужны внимание и забота стар-

Нужен старший друг подростку

— профилактическая работа с несовершеннолетними. Но выполняет ее пока только единственный отряд — ПМК-1. Его члены постоянно бывают дома у своих подшефных, проводят рейды, проверяя, чем занимаются подростки по вечерам. После каждого рейда комсомольцы пишут рапорты в ИДН. И в инспекции уже знают, как живут их подопечные в Мартюше. Хорошие контакты с «трудными» наладили члены педагогических отрядов в совхозах Сосновский и «Родина». К сожалению, на помощь комсомольцев других хозяйств инспек-

ции по делам несовершеннолетних рассчитывать не приходится. Лежат в ИДН корешки от путевок, которые в начале года выдал 48 комсомольцам райком ВЛКСМ. Выдал тем, кто решил взять шефство над «трудными» подростками. Только никто из этих комсомольцев ни инспекции, ни подростку ничем не помог. Многие даже не знакомы со своими подшефными. И пылятся корешки путевок в шкафах.

В Травянском, Кисловском совхозах, кроме школы, подростками никто не занимается. Здесь даже не

созданы оперативные отряды. В Каменском совхозе ОКОД существует. Но действия его ограничиваются лишь дежурством в Доме культуры во время дискотек или праздничных вечеров. А между тем, на учет в ИДН больше всего поставлено подростков — 10 человек — именно из этого совхоза. И еще 12 ребят находятся на внутрешкольном учете. Беспочинкой о них только школы. Здесь созданы кружки, секции, куда привлекают и «трудных», учителя держат постоянную связь с родителями этих ребят. А комсомольцы Ка-

менского совхоза остаются в стороне. В течение года ни разу не побывали они в школе, не заинтересовались ее нуждами, работами. Правда, секретарь комитета ВЛКСМ М. Попова рассказала, что после окончания уборки члены ОКОД намечают прийти в школу, составить план совместных действий, взять шефство над «трудными». Собираются комсомольцы и педагогический отряд создать. Все это, конечно, хорошо, но лишь при условии, что свои планы комитет ВЛКСМ воплотит в жизнь. Будем надеяться, что обещание свое они сдержат и появятся у подростков Позарихи, Черемхово, Беловодья и других сел верные друзья.

Е. ПЕТРОВА.

